

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 19 марта 2016 года, № 23 (9819), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! От результатов вашего труда, высокого качества обслуживания во многом зависят благополучие и комфорт заводоуковцев.

Ответственность и профессионализм работников отрасли обеспечивают предоставление качественных услуг населению. Ваш труд укрепляет экономику округа и помогает решать множество социальных проблем.

Желаю здоровья, счастья, благополучия и успехов вам и вашим близким!
Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с профессиональным праздником!

От профессионализма, ответственного отношения к делу зависят быт, уют, комфорт и настроение жителей округа. Ваша повседневная работа, рост уровня обслуживания и качества предоставляемых услуг являются частью вклада в развитие и дальнейшее благоустройство нашего округа.

Примите пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Работа нужна всем

В минувшем году по региональной программе содействия трудоустройства незанятых инвалидов в округе было оборудовано 12 рабочих мест.

По словам специалиста Заводоуковского центра занятости населения Натальи Штурминой, на это из областного бюджета было выделено свыше одного миллиона рублей. На эти средства работодатели, изъявившие желание участвовать в программе, смогли оборудовать дополнительные рабочие места по специальностям: приёмщик заказов, заведующий хозяйством, столяр, упаковщик, продавец не-

продовольственных товаров и изготовитель пищевых полуфабрикатов. Ныне программа будет продолжена. За создание одного рабочего места для людей с ограниченными возможностями здоровья правительство области перечислит работодателю около 73 тысяч рублей. Подробнее о программе трудоустройства инвалидов можно узнать по телефону 2-17-90.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Муха не пролетит

В последнее время усилились меры безопасности во всех образовательных учреждениях округа.

По словам специалиста комитета образования Ольги Шпиллер, в детских садах и школах организован пропускной режим, посетители регистрируются в спецжурналах. Все образовательные учреждения оборудованы автоматическими пожар-

ными сигнализациями, а также «тревожными кнопками», которые выведены на центральный пульт вневедомственной охраны. А в 12 школах и детских садах есть ещё и системы видеонаблюдения.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Соцработники не занимаются обменом денег

Полицейские областной столицы выявили новую уловку мошенников.

Злоумышленники звонят на стационарный телефон, представляются работниками социальной службы и сообщают о якобы предстоящей денежной реформе. Выясняют о наличии сбережений, уточняют адрес и навешиваются в гости. Мошенники отвлекают внимание своей жертвы и обменивают реаль-

ные деньги на билеты банка приколов. На уловки злоумышленников, как правило, попадают люди пожилого возраста.

В городском округе подобного случая мошенничества пока не зарегистрировано, но полицейские призывают заводоуковцев к бдительности.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
19/03	-4	0	738	☁ * ❄
20/03	+2	+3	741	☁ * ❄
21/03	-7	-6	752	☁ * ❄

20 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО!

Крупных коммунальных сбоев в округе этой зимой удалось избежать. Мелкие аварии хоть и случались, но работники ЖКХ устранили их своевременно.

Ежегодно в третье воскресенье марта профессиональный праздник отмечают работники бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства. Ни для кого не секрет, что труд коммунальщиков обеспечивает комфортное существование жителей округа. По словам Александра Матвеева, директора Заводоуковского ЖКХ, на предприятии сложился коллектив профессионалов, которым по плечу любые задачи, будь-то введение в действие программного обеспечения, которое в конечном счёте позволит обывателю не вставая с дивана оплачивать за полученные коммунальные услуги через Интернет, или, например, переход на персонализированный учёт жителей частных подворий за пользование холодной водой. Но за всеми нововведениями стоят люди. Главный инженер Геннадий Мингалёв обеспечивает всю техническую часть производства. Николай Хухаркин отвечает за водоснабжение, Сергей Царьков – за водоотведение. Евгений Костоев даёт городу тепло. Это костяк профессионалов, благодаря которому функционирует всё городское хозяйство. Слаженно работают экономическая служба, возглавляемая Галиной Ермолаевой, бухгалтерия под руководством Веры Алексеевой, производственно-технический отдел. Много грамотных мастеров на участках, которые обеспечивают производственный цикл, когда начальник по какой-либо причине не на месте.

– Вот, например, мастер участка водоотведения Николай Якименко. На него можно смело положиться! Совсем недавно Николай Иванович вышел на пен-



• Николай Якименко с 1996 года обеспечивает непрерывную работу канализационных очистных сооружений в нашем городе. Сначала очистные принадлежали горводоканалу, затем ЭТСП, а теперь Заводоуковскому ЖКХ.

сию... но дома усидеть не смог, – говорит директор Заводоуковского ЖКХ Александр Матвеев. – Он всё знает, всё умеет, любые неполадки устранил быстро и качественно. Ну, так пусть и дальше работает, если есть желание и позволяет здоровье, передаёт опыт молодым. Мы только приветствуем! А в целом, если нет серьёзных нареканий от жителей округа на то, что в квартирах холодно, или нет горячей или

холодной воды, или вовремя не вывозят твёрдые или жидкие отходы, значит, мы, коммунальщики, всё делаем правильно. А по-сему с чистой совестью можем отметить свой профессиональный праздник. Всех коллег поздравляю с Днём работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

ЖКХ

О выплате компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт

(Окончание. Начало и продолжение в № № 21, 22 «ЗВ».)
Компенсация на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме гражданам, достигшим 70 и 80 лет, выплачивается при соблюдении некоторых условий.

1. Граждане, достигшие 70-, 80-летнего возраста, должны являться собственниками жилых помещений.
2. Компенсация предоставляется в отношении жилого помещения, в котором гражданин имеет регистрацию по месту постоянного жительства (прописку).
3. Компенсация предоставляется неработающим гражданам, достигшим 70-, 80-летнего возраста.
4. Выплата компенсации производится при отсутствии задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт.
5. Компенсация предоставляется гражданину

либо как льготнику, либо как достигшему установленного возраста.

Назначение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт будет осуществлено органами социальной защиты населения Тюменской области в автоматизированном режиме, то есть обращаться лично в органы социальной защиты населения нет необходимости.

Выплата компенсации будет осуществляться ежеквартально авансовым платежом в первом месяце квартала на текущий квартал на личный счёт в кредитной организации, открытый для получения мер социальной поддержки, либо с доставкой пенсии на дом. Первая выплата будет произведена во 2 квартале 2016 года с учётом перерасчета с 1 января 2016 года.

В случае возникновения вопросов по выплате компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт можно обращаться в информационную справочную службу Тюменской области по телефону – 8-800-200-05-91.

СВОЯ КОЛЕЯ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ ПЕНСИИ НАЗНАЧАТЬ



• За годы работы Ольга Матвеева разъяснила положения пенсионного законодательства не одной тысяче человек, назначила и пересчитала не одну тысячу пенсий.

Ольгу Матвееву знает, пожалуй, каждый заводоуковец старшего возраста: почти четверть века она занимается начислением и перерасчётом пенсий в межрайонном управлении Пенсионного фонда в городском округе.

В начале 90-х годов прошлого века молоденький инспектор службы социальной защиты населения (тогда пенсионное обеспечение относилось к этому ведомству) Ольга Васильевна принимала жителей округа, отвечала на их вопросы, перепроверяла документы, которые они представляли для назначения и перерасчёта пенсий по возрасту, инвалидности или потере кормильца. Своими наставницами О. Матвеева считает Галину Елсуфьеву, Валентину Мислер и Галину Трофимову. Именно они научили её азам профессии, внимательному и уважительному отношению к каждому обратившемуся.

В 2002 году, когда в городском округе заработало управление Пенсионного фонда, Ольгу Матвееву утвердили заместителем начальника отдела назначения, перерасчёта и выплаты пенсий. А через три года – руководителем клиентской службы.

На протяжении многих лет она проводит разъяснительную ра-

боту по пенсионному законодательству в трудовых коллективах, организует уроки пенсионной грамотности для школьников. В её подчинении шесть специалистов клиентской службы (двое из них трудятся в селе Упорово), которые предоставляют населению более двух десятков госуслуг, в том числе и в электронном виде.

– Сегодня в городском округе и Упоровском районе проживает более 20 тысяч пенсионеров и получателей социальных выплат. В прошлом году в наше управление обратилось почти 20 тысяч человек. Мы приняли свыше 12 тысяч письменных и устных обращений от населения, – рассказывает О. Матвеева.

За годы работы Ольга Васильевна всегда с лёгкостью училась и учится всему новому, чтобы быть постоянно компетентной в своей сфере и стать полезной каждому обратившемуся в ведомство.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

Зарплата в России может стать почасовой с минимальной ставкой – сто рублей в час.

А это значит, что минимальная зарплата при сорокачасовой рабочей неделе будет составлять 16,5 тысячи рублей в месяц. Не считая надбавок, например, «северных» или «за вредность».

Это произойдёт, если парламентарии и правительство поддержат законопроект.

Все положенные по закону коэффициенты должны будут насчитываться на эти сто рублей в час, а каждый год такая зарплата обязательно должна индексироваться на уровень инфляции, говорится в документе. И даже если прожиточный минимум снизился, то минимальная зарплата всё равно не может стать меньше.

В пояснительной записке к проекту уточняется, что почасовой минимальный размер оплаты должен применяться только для начисления зарплаты. А для определения, к примеру, размеров пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам должен применяться минимальный размер оплаты труда не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по России.

Принят закон, по которому уже этой осенью в России начнёт действовать наряду с судами общей юрисдикции и арбитражем новая ветвь судебной власти – третейский суд.

Новый закон значительно расширяет полномочия таких судов, устанавливает новые правила деятельности и лицензирования и при этом особо подчеркивает обязательность исполнения их решений и право привлекать для этого судебных приставов.

Третейские суды действуют в современной России уже более шести лет. Это самая закрытая для широкой публики ветвь судебной власти. Она имеет дело с многомиллионными конфликтами, участниками которых оберегают коммерческую тайну.

Однако в последнее время – и новый закон развивает эту тенденцию – третейские суды всё активнее участвуют в улаживании конфликтов самых обычных граждан.

Глава Минприроды Сергей Донской предложил платить вознаграждение активным гражданам, сообщаям о нарушениях природоохранного законодательства.

Росприроднадзору он рекомендовал усилить работу с общественными инспекторами. Награждение активистов может составить до 15 процентов от суммы нанесённого ущерба.

Правительство РФ без единой поправки одобрило законопроект о коллекторской деятельности в России.

Положительный отзыв на законопроект означает, что уже на весенней сессии Госдума может принять закон «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату долгов», регулирующий деятельность коллекторов.

Новый законопроект запрещает применение коллекторами физической силы и даже угрозы её применения. Под строгим запретом любое причинение вреда здоровью, повреждение имущества, психологическое давление и введение в заблуждение. Законопроект также запрещается сообщать о долге третьим лицам.

По материалам «Российской газеты»

НА ДОРОГАХ ОКРУГА

ЕСЛИ ЗА РУЛЁМ БЕСПЕЧНЫЕ...

С начала года на дорогах округа произошло 11 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 12 человек, из них двое детей. К счастью, обошлось без погибших.

Одна из последних аварий случилась в среду, 16 марта, утром. На пересечении федеральной дороги Тюмень–Омск и выезда из села Гилёво (у бывшего поста ГАИ) столкнулись автомобили «Калина» и «Ситроен». За рулём обеих машин были девушки. Водитель отечественной легковушки, выезжая со второстепенной дороги, не пропустила иномарку, которая ехала со стороны Ялуторовска. В результате девушки с тяжёлыми травмами были госпитализированы. Автомобили получили серьёзные повреждения. Сутками ранее подобное ДТП случилось в городе. На улице Рябиновой «Лада» не уступила дорогу «Фольксвагену», который ехал по главной дороге. Водитель иномарки отделался испугом, а вот виновнику аварии потребовалась медпомощь.

По словам начальника ГИБДД Сергея Фоминова, сегодня среди водителей низка самодисциплина и отсутствует культура вождения. Он ещё раз призывает садящихся за руль быть предельно внимательными и собранными в пути следования и помнить, что автомобиль – средство повышенной опасности!

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора



• Вот к чему может привести несоблюдение правил дорожного движения!

БЛИЦ-ОПРОС

Что вы советуете почитать?

Надежда Ильина, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Если желаете насладиться словом, чистым литературным языком, читайте Бунина, Чехова. Притягательна поэзия Цветаевой. Гоголь – просто гениален! Из современных писателей советую Улицкую.

Екатерина Ламакина, продавец, г. Заводоуковск:

– Одно время читала романы Дарьи Донцовой. Не так давно взяла в руки книгу бразильского писателя Пауло Козльо «Алхимик» и не смогла оторваться. Сейчас читаю его роман «Мактуб» и вам советую.

Людмила Сазонова, инженер-строитель, г. Заводоуковск:

– Герои книг писательницы Марии Метлицкой помогают разобраться в себе. Вместе с ними ты попада-

ешь в реальные жизненные ситуации и ищешь выход из них. Думаю, правдивость изображённого должна привлечь не только женщин, но и мужчин. Как правило, за отношения двух отвечают двое.

Сергей Нигай, инвалид, с. Новольбаево:

– «Войну и мир» Льва Толстого. Читать роман лучше в зрелом возрасте. Обширные описания восхода солнца или батальные сцены, многостраничные диалоги на французском, жизнь и быт дворян и простых людей дают полное представление об эпохе.

Дмитрий Антонов, инженер, г. Заводоуковск:

– Трудно выделить какую-то одну книгу, прочитав которую человек получил бы полное представление о

мироустройстве. Процесс познания жизни бесконечен, поэтому читать и учиться приходится на протяжении всей жизни. А начинать нужно с чтения сказок – ведь добрым молодцам урок – это оттуда.

Роза Тунгусова, пенсионерка, с. Падун:

– Подросткам я посоветовала бы прочитать произведение Вениамина Каверина «Два капитана», молодёжи – драму Антона Чехова «На охоте». Помню, как мы с однокурсниками зачитывались ей. Сегодня предпочтения отдаю политической литературе и газетам.

Римма Петрова, пенсионерка, с. Старая Заимка:

– К сожалению, я давно перестала читать художественную литературу – зрение никудашно. А рань-

ше всё свободное время за чтением и проводила. Увлекали, правда, меня книги про животных: сказывалась профессия. Я ведь ветврачом всю жизнь проработала. А ещё про сад и огород можно почитать.

Михаил Поляков, служащий, г. Заводоуковск:

– Ещё в школе прочёл «Петра I» Алексея Толстого и «Мастера и Маргариту» Михаила Булгакова. Спустя 20 лет решил вновь перечитать эти произведения. Не поверите, теперь они заиграли другими красками, да так, что хочу прочесть их ещё раз и всем советую!

Александр Вершинин, служащий, г. Заводоуковск:

– Почитайте Довлатова! Правильный писатель, с прекрасным стилем, тонким чувством юмора и до-

лей сарказма. Кроме этого, возьмите в библиотеке «Окаянные дни» Бунина – одно из самых острых и пронзительных произведений о русской революции.

Алексей Севостьянов, научный сотрудник краеведческого музея, г. Заводоуковск:

– Недавно прочитал документально-публицистическую книгу Виктора Суворова «Ледокол». Очень советую прочитать. Это новый взгляд на причины Второй мировой войны. По оценке лондонской газеты «Таймс» – это самое оригинальное произведение современной истории. К слову, книга переведена на 27 языков мира и в начале нашего века была самой востребованной в Германии.



Субботний вечер



СЛУЖУ РОССИИ!

КОНФЕТЫ ДЛЯ СОЛДАТА

Горюновец Евгений Ященко служит в армии всего четыре месяца, но уже получил от командования воинской части благодарность за успехи в боевой и политической подготовке.

Его портрет украшает информационный стенд сельской администрации.

— Это мой внук! — гордо восклицает жительница Горюново Мария Зингер. — Служит в Подмоскovie в железнодорожных войсках. Хотел, было, в морскую пехоту, да не сложилось... На днях посылку ему собрала. Что положила? Конфеты! Чтобы подсластить, так сказать, армейские будни защитника Отечества.

Мария Васильевна рассказала, что Евгений уже прошёл курс молодого бойца и в феврале принял присягу. Говорит, что служба внуку не в тягость — он очень собранный, дисциплинированный и выносливый.

— Физической форме Евгения может позавидовать каждый, — продолжает Мария Зингер. — Некогда он серьёзно увлекался баскетболом. Ни один спортивный состязания в селе без Жени не обходились. Сейчас и многокилометровые кроссы, и марш-броски — всё ему по плечу.

В апреле рядовой



• Евгений Ященко придёт из армии этой осенью. Родные и близкие ждут его с нетерпением.

Ященко будет держать экзамен на звание сержанта. Мария Васильевна уверена: Женя справится! В письмах домой Евгений сообщает, что он, как любой солдат, мечтает стать генералом и, отслу-

жив «срочную», планирует поступить в военный вуз и, возможно, навсегда связать свою жизнь с армией.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива Марии Зингер

ЗНАЙ НАШИХ!

Достойное завершение зимнего сезона

В кубке Тюменской области по лыжным гонкам, который на днях прошёл в Тобольске, участвовало более 300 спортсменов. Главный приз состязаний выиграли заводоуковцы.

Воспитанники тренеров детско-юношеской спортивной школы Дмитрия Воробьева, Евгения Ванюкова и Валерия Кириллина не сходили с пьедестала почёта. Наши спортсмены стали первыми и в эстафете, и в индивидуальных гонках на три, пять и десять километров.

Так, в личном зачёте в своих возрастных группах призовые места заняли Артём Малышев, Наталья Баракина, Кирилл Фомин, Василий Брызгалов, Артём Беляков, Дарья Малышева. «Золото» в эстафетах

среди юношей взяли Артём Жданов, Андрей Беляков, Василий Брызгалов, Степан Гольшев, Кирилл Фомин и Артём Малышев. Среди девушек равных не было Юлии Рудневой, Дарье Малышевой, Марии Писаренко. Второе место в эстафете завоевали Арина Демиденко, Анастасия Рожкова, Наталья Баракина.

Сегодня юные заводоуковцы защищают честь городского округа на лыжне тюменского центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири». А в начале апреля лыжников ждут старты в нашем «Сосновом бору».

Этими соревнованиями преподаватели спортивной школы планируют закрыть спортивный сезон.

Ольга МЯСНИКОВА

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

«Лидер XXI века»

Финал муниципального этапа всероссийского конкурса лидеров детских общественных объединений определил победителей.

Из 22 участников проекта в финальных состязаниях встретились восемь конкурсантов. Ранее они достойно прошли все три тура испытаний, в ходе которых соревновались в интеллекту-

альной и психологической играх, дискутировали, к примеру, о том, где жить лучше, в городе или в деревне... В финале конкурса ребята-активисты представили творческие презентации на тему «Моя гражданская позиция».

По результатам решающего испытания на первом месте Ангелина Бурко, Екатерина Сычёва и Динара Калмаманова. На вторую ступень пьедестала почёта подня-

лись Татьяна Ниденс, Анастасия Цыбулина и Дарья Кокшарских. А Ульяна Митина и Даниил Славинский — на третьем месте.

В апреле победителей ждёт участие в региональном этапе всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских общественных объединений.

Юлия СОЛОВЬЁВА,
специалист по работе с молодёжью

70 лет
РОССИЙСКОГО
КИНО

Интересные факты в истории российского кино

В 1965 году в прокат вышла комедия «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Этот фильм снимали в четырёх городах: Москве, Ленинграде, Баку и Одессе. Перед началом съёмочного процесса сценарий по традиции проходил утверждение «в верхах». Цензоры-идеологи не давали разрешения на старт процесса, пока главный герой носит имя Владика. В итоге Леонид Гайдай согласился переименовать студента, назвав его Шуриком.

Известно, что на эту роль пробовалось много артистов. Среди них были Виталий Соломин, Евгений Петросян, Сергей Никоненко, Евгений Жариков, Александр Збруев и Андрей Миронов. Поначалу Леонид Гайдай утвердил на роль Валерия Носика, но, увидев фотографию Александра Демьяненко, понял, что нашёл идеального кандидата. А Носик сыграл эпизодическую роль студента-картёжника.

РЕЦЕПТИК

Постный манник

Что нужно: 200 граммов манной крупы, 200 миллилитров апельсинового сока, 200 граммов муки, 100 граммов сахара, 100 граммов растительного масла, чайную ложку апельсиновой цедры, чайную ложку соды.

Что делать: в миску налейте апельсиновый сок (выжмите из апельсинов или используйте готовый). Засыпьте манку. Хорошо перемешайте до однородности. Добавьте сахар, растительное масло, цедру и перемешайте. Оставьте на 20-30 минут для набухания манки. Добавьте соду (не гасите), перемешайте, затем просеянную муку небольшими порциями и всё время перемешивайте, чтобы не было комочков. Выпекайте манник при 180-190 градусах около 40 минут.

ХОЗЯЮШКЕ

Кулинарные секреты

— Чтобы быстрее довести сливочное масло до комнатной температуры, разрежьте его на небольшие кубики и разложите на тарелке.

— Оказывается, чем яйцо дольше хранится, тем проще его будет чистить после варки. Если любите варёные яйца — просто откладывайте несколько от каждой новой покупки именно для этих целей. А более свежие используйте для выпечки или омлетов.

— В рецепте сказано: взять яйца комнатной температуры. Нет необходимости готовиться к этому за несколько часов. Просто опустите холодное яйцо в чашу с тёплой водой. Довольно быстро оно примет комнатную температуру.

— Ищете место, где поставить чашу с дрожжевым тестом, чтобы оно поднялось лучше? Включите духовку на 180 градусов, через три минуты выключите её и поставьте туда чашу с тестом. Тепло будет отлично способствовать росту теста.

— Бывает, что домашнее мороженое через пару дней в морозилке покрывается кристалликами льда. Попробуйте заменить стеклянную форму на пластиковую. Скорее всего дело в том, что стекло остывает быстрее, чем мороженое внутри, создавая температурный дисбаланс.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Свечи Яблочкова

23 марта 1876 года русский инженер Павел Яблочков получил французский патент на изобретение так называемой «электрической свечи», в которой две угольные пластинки, разделённые фарфоровой вставкой, служили проводником электричества, накалявшего дугу. Она стала первым электрическим источником света.

Своё детище Яблочков представил на выставке физических приборов, проходившей 15 апреля 1876 года в Лондоне. На невысоких металлических постаменты Яблочков поставил четыре свои свечи, обёрнутые в асбест и расположенные на большом расстоянии друг от друга. К светильникам подвёл по проводам ток от динамо-машины, находившейся в соседнем помещении. Поворотом рукоятки ток был включён в сеть, и тотчас обширное помещение залил очень яркий, чуть голубоватый электрический свет.

В феврале 1877 года электрическим светом были освещены фешенебельные магазины Лувра в Париже. Двадцать две дуговые угольные лампы переменного тока — «свечи Яблочкова» — заменили двести газовых рожков. Это была настоящая сенсация. Затем свечи Яблочкова вспыхнули и на площади перед зданием оперного театра. А в мае 1877 года они впервые осветили одну из красивейших магистралей французской столицы — Avenue de l'Opera. Вскоре «русский свет» озарил городские улицы, магазины и театры многих стран. Это изобретение положило начало практическому использованию электрического заряда для целей освещения.

ПОЛЕЗНЫЙ ПРОДУКТ

Берёзовый сок

С наступлением тёплых весенних дней начинается активное сокодвижение деревьев. Самое время отправиться в лес за берёзовым соком.

Самый вкусный и лечебный сок берёзы собирают со старых деревьев. В стволе дерева высверливается небольшое отверстие на два-три сантиметра в глубину, с небольшим наклоном вниз — отсюда будет стекать сок. В него вставляется пластиковая трубка такого же диаметра, другой конец которой опускается в ёмкость. Чтобы сберечь деревья, лучше собирать по литру с дерева. После того, как сок собран, отверстие в берёзе нужно закупорить мхом или куском войлока.

ПОЛЬЗА

Берёзовый сок — тонизирующее, общеукрепляющее средство. Он помогает снять хроническую усталость, вялость, сонливость и повышает иммунитет. С помощью сока улучшается общий обмен веществ, берёзовый сок показан при всевозможных диетах. Одно из важнейших свойств заключается в том, что он нормализует микрофлору кишечника, активизирует процессы кроветворения.

Известны и желчегонные, мочегонные, противоспаляющие свойства. А ещё берёзовый сок улучшает потенцию и оказывает положительное воздействие на организм при климаксе.

Употребление берёзового сока противопоказано при его индивидуальной непереносимости, а также в случае аллергии на берёзовую пыльцу.

КАК СОХРАНИТЬ?

Свежий берёзовый сок можно без ущерба для качества хранить в холодном месте до двух суток. По истечении этого времени, а также при хранении в тепле берёзовый сок очень быстро начинает киснуть.

Идеальный вариант сохранения берёзового сока до зимы — это его заморозка. Причём сок нужно замораживать быстро, тогда в нём останется всё полезное.

Если же морозильника нет, то можно «закатать» берёзовый сок в стерилизованные стеклянные банки. Для этого его нагревают до 80 °С, разливают в банки и закатывают жестяными крышками. После чего закупоренные банки в течение 15 минут выдерживают в 85-градусной воде и оставляют остывать при комнатной температуре.

Можно также сделать берёзовый концентрат. Для этого сок доводят до температуры 60 °С и выпаривают 75% всего объёма. Оставшиеся же 25 процентов концентрата разливают по стерилизованным банкам и герметично закрывают. А перед употреблением смешивают концентрат с водой.